

严守不可逾越的安全“红线”

——鄄城县加强安全生产工作侧记

安全生产，责任重于泰山。2021年新春伊始，鄄城县召开安全生产工作会议，坚持安全发展理念，狠抓安全生产工作，围绕“预防为主、强化基础、健全机制、标本兼治”的方针，全面开展安全生产大排查大整治活动，深化“打非治违”，进一步增强“红线”意识和“底线”思维，着力为全县经济社会发展和生产安全保驾护航。

防微杜渐 筑牢“防护栏”

近日，记者走进泰山石膏（菏泽）有限公司生产车间，看到工人们戴着防尘口罩、身着工作服、头戴安全帽忙碌在各条生产线上。车间四周的墙壁、机器车身上“生产再忙，安全不忘”“堆垛升降，当心挤压”等一幅幅安全宣传标语和职业防护标志，衬托出了浓厚的安全生产氛围。

公司安环处处长李伟远告诉记者，近日县应急管理局工作人员向公司传达了县安全生产工作会议的指示精神，并下达了相关文件，深入生产车间，指导公司人员排查安全隐患，整改不足。

结合文件精神，公司在第一时间出台了《安全生产隐患大排查大整治实施方案》；组织员工“上安全课”，强化员工安全意识，确保每一名员工将安全牢记心中。

“公司严谨对待排查出的安全隐患，并建立台账，在规定时间内进行了整改，及时将安全隐患扼杀在摇篮里，筑牢了安全防护栏。”李伟远说。

聚红线之识 夯实监管责任

鄄城县应急局把安全生产隐患大排查大整治行动作为“促发展保稳定”的重要举措，制定下发了《全县冶金有色建材等工贸企业安全生产隐患大排查大整治工作方案》、《全县危险化学品和烟花爆竹领域安全生产隐患大排查大整治行动实施方案》的通知，召开了重点企业安全生产隐患大排查大整治行动动员部署会议，根据职责对整治范围、整治内容、工作措施和具体要求进行了具体安排部署。

针对当前个别企业主体责任不落实、“三违”现象突出的问题，县应急局不断强化“红线”意识和底线思维，对非法违法行一律严管重罚，通过严格执法倒逼企业落实安全生产主体责任。截至目前，全县共检查重点生产经营单位112家（次），在检查中发现的问题，已全部责令企业限期整改。在整改期间，要求企业严格落实管控措施，确保生产安全。

截至目前，全县30余家规模以上企业开展了“上安全课”活动，并实行常态化。隐患是事故的根源，隐患不消除，事故难避免。为此，鄄城县在各领域、各系统、各镇街掀起了安全生产风险点排查研判和整改防控“热潮”，强化底线思维，深化排查，强化管控，加快整改，守土有责、寸步不让抓好安全生产工作。

排查风险点 提高防控能力

2月24日，在鄄城县宏博教学仪器设备有限公司生产厂房里，县应急局执法人员正在对安全设施、劳动防护、现场管理等相关内容进行逐一排查，对有可能诱发安全事故的隐患，能现场整改的，当场进行了整改。不能当场整改的，在落实管控措施的前提下，责令企业限期整改，及时消除安全隐患。

在鄄城，一张细密的安全生产防护网正在织就，筑牢了各领域安全生产防线。

通讯员 刘永霞

15个重点项目集中开工

本报讯（通讯员 刘永霞）2月26日上午，全市春季重大项目集中开工活动举行。活动采用“市主会场+县分会场视频连线”方式，鄄城分会场设在龙蟠科技项目建设现场。全市集中开工活动后，鄄城县随即举行全县重大项目集中开工仪式。

鄄城县今年春季在建和拟开工项目共66个，计划总投资326亿元。集中开工的重点项目共15个，计划总投资60亿元。海华100兆瓦风电、中国海装200兆瓦风电等3个新能源新材料项目，投资额占开工项目总投资的44%；益客集团现代农业、继和科技等一批项目对于做好重点产业链补链强链，将起到重要推动作用；本次集中开工的项目园区化、集群化特点鲜明，13个重点项目落地产业园区。龙蟠科技等4个高端、绿色化工项目依托省级数字化园区，实现资源共享，提高了产业竞争力。规划培育的生物医药、智能家居等一批百亿级产业集群充满活力，产业结构转型升级加快，县域经济竞争力明显提升。

凤凰镇开展安全生产“大体检”

本报讯（通讯员 宁效广）“灶台煤气罐管线都老化了，万一发生泄漏很容易发生事故，工作人员和顾客的安全怎么保障？限你们就这些问题马上整改。”这是近日鄄城县凤凰镇安全检查组对辖区镇驻地饭店安全情况时的一幕。

春节过后，为持续保障辖区生产生活秩序，凤凰镇专门召开安全生产专题工作会议，周密部署各项安全生产工作，组织镇安监办、工商所、供电所、派出所等部门组成联合检查组，在全镇集中开展安全生产“大体检”活动。

在检查过程中，由副科级以上干部带队，检查组每到一处，就仔细查看店铺内消防设备配置情况，检查营业人员是否熟练掌握灭火器操作方法，是否存在乱扯电线、乱搭板房等现象，针对比较突出的商铺住人问题，现场下达《限期整改通知书》，督促店主务必三天内清理完毕。

在各企业内，检查组坚持“每家必进、全面严查”工作思路，重点检查辖区内危化品经营储存企业、化工企业、扶贫车间等，仔细查看企业内安全生产管理制度、应急管理制度以及用电安全和消防措施，组织企业负责人召开座谈会，共同解决存在的安全隐患。



3月1日，鄄城小学生开学了，新学期、新气象，朗朗的读书声又飘荡在了校园里。升国旗、学党史、晒特色作业……学校用各种形式上好“开学第一课”。图为陈王小学全体师生齐聚操场，举行发扬“三牛”精神，共“犇”美好未来主题升旗仪式暨教师宣誓活动，共迎“牛”气冲天的新学期。学校将2021春季开学第一课聚焦先锋，向新时代卫国戍边英雄致敬。
通讯员 许振景 郝韶 摄

净化农资市场 确保有序供应

春耕在即，又是一年农忙时，鄄城县市场监管局紧盯农资市场监管工作，以实际行动净化农资市场，确保疫情期间农资商品的有序供应，实现“勿让疫情误春耕，两头齐抓共开展”的良好局面。

摸清底数，建立农资监管台账。建立起全县176家种子、化肥等农资经营户监管台账，确定市场主体名称、地址、电话、经营范围等基础信息，查验经营主体是否合法、证照是否齐全，及时发现并查处无照违法经营行为。

把关口，重拳打击违法行为。以化肥、农膜为重点商品，以农资商品集散地、化肥批发商和经销商为重点对象开展检查，出重拳打击农资销售过程中的违法行。检查中，选择使用量大，农民投诉多、进货渠道不明、信誉差、新闻媒体披露存在质量问题的农资进行抽检。并运用“双随机”监管平台，通过随机抽取市场主体

和行政执法人员，对农资经营主体开展定向抽查，抽检、抽查结果及时向社会公示，坚决把不合格的农资商品清除出市场。

稳价格，保证农资供需稳定。严防农资经营户利用疫情囤积居奇、哄抬物价、不明码标价等违法违规行为，执法人员通过实地走访、电话询问、微信群温馨提示等形式提醒各商户加强种子、农药、化肥、农膜等农业生产必备物资储备，不得随意哄抬售价，全面保证农资的价格平稳。

查广告，确保信息真实可靠。检查农资宣传彩页、展板广告是否涉及虚假夸大宣传的同时，从不法农资经营者惯用的“新产品推送”、“科技下乡”、“农业知识讲座”等伎俩入手，严格监管，严防各类宣传陷阱。通过净化农资广告市场，以保证群众获取农资产品推荐的真实性、可靠性。

通讯员 马相波

让留守儿童感受陪伴的温暖

本报讯（通讯员 刘永霞）2月25日，鄄城县富春镇新时代文明实践所的志愿者们，给辖区内20名留守儿童煮汤圆、讲故事，陪伴他们喜迎元宵佳节。

富春镇新时代文明实践所主任尚士成告诉记者，新年过后，不少农村儿童的父母踏上了外出务工的路程，为了让留守儿童感受到元宵节的节日气氛和陪伴的温暖，镇新时代文明实践所发起了“情暖元宵 爱在富春”关爱留守儿童志愿服务活动，让孩子们在志愿者的陪伴下开心

过节。当热气腾腾的汤圆端到孩子们面前时，他们的脸上都露出了开心的笑容。

“以前过元宵节都是妈妈给我煮汤圆吃，这次过年，爸爸妈妈都没回家，我以为吃不上汤圆了呢，谢谢志愿者叔叔阿姨。”小男孩李晨阳一边吃汤圆，一边高兴地对记者说。活动结束后，志愿者们还给20名孩子每人准备了两袋汤圆和学习用品，收到礼物后，孩子们脸上的笑容更灿烂了。

“讲文明 树新风”公益广告

我成长 我快乐

我们
在一起
Together we are

未成年人一般是指未满十八周岁的公民，包括婴儿、儿童及部分青少年。在某些国家的定义上是指未满二十周岁的公民。不同的社会或地区对未成年人在心理状态、社会责任、法律责任等方面有不同于成年人的要求和社会规范。我国对未成年人的法律有《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》等。

过年忙接单 市场开门红

“我这厂过年都是正常接单的，初六就开始上班了。现在发的都是过年时接的订单，一天能发四五万元的货。现在，我们一天都能接四五百单。”2月23日上午，面对记者的提问，作为一家年销售额达600万元以上的电商企业负责人，定陶区张湾镇奋华工艺品厂总经理李奋华高兴地说。

时间刚过了春节，正当一些人还在走亲访友的时候，在定陶区张湾镇电商产业园，已经是一派热闹非凡的生产景象。车间里机器轰鸣，叉车穿梭，工人们也是忙得不亦乐乎。

接单员郝娜说：“春节放了假，我们在家也不闲着，用手机也能接二三百的单。有时候到厂里值班，老板还给我们发红包，挣钱的感觉挺好的！”

在奋华工艺品厂宽敞的车间里，一边是一排排用钢材焊接的货架，一边是置物架、小柜子生产流水线。叉车把打好包装、贴好标签的电商产品放到货架上，下午再由物流车发往全国各地。

“我这个厂主要生产板式的小家具，如置物架、小柜子。看今年的形势，应该比去年的发展势头好一些。过年期间我们还接了一两千单，开春以来订单一直在增加。下一步，我想把产品再多元化一些，提高产品的竞争力，效益估计能翻一番。”谈起今年春节的企业生产情况，李奋华介绍说。

据了解，在淘宝村湾子张村，像李奋华这样投资几百万元的电商企业共有10多家，他们从利用自己的庭院当车间干起，经过10多年的发展，目前已形成以生产隔板、板凳、懒汉沙发、书架、板式家具、纸箱厂、珍珠棉为主的企业生产群体，撑起了张湾镇经济发展的半壁江山。

湾子张村党支部书记李红利说：“政府给我们村改了电，修了路，盖了扶贫车间，去年镇里联系了农担贷，往我们村放款1700多万元。”

谈到下一步的发展，张湾镇党委副书记朱庆民说：“截至2020年，我们张湾镇共有淘宝村5个，实现销售收入2.8亿元，提供就业岗位2100个，电商脱贫村4个。下一步，我们要充分发挥中国淘宝镇的优势，搞好脱贫攻坚和乡村振兴的有效衔接，整合建设用地100亩，进一步扩大电商产业园规模，新发展淘宝村10个，以取得更大的经济效益和社会效益。”

通讯员 张广亮

新春走基层

在外创业成功 情系故乡亲

单县人霍泰稳为家乡老人发红包

本报讯（通讯员 谢丽 记者 王富刚）近日，一场特别的爱心捐赠仪式在单县蔡堂镇安六村举行。村里6位70岁以上的老人代表接过装有500元现金的红色信封，幸福和激动之情溢于言表。75岁的曹保亭老人动情地说：“泰稳现在在北京做公司，工作那么忙，事情那么多，还想着咱们村里的老人！”

老人口中的“泰稳”就是这次爱心捐助活动的捐助人。通过精心准备，霍泰稳委托哥哥霍泰岭为村里167名老人，每人发放500元的“敬老金”。

当日，记者拨通了创客邦（控股）北京有限公司创始人兼CEO霍泰稳的电话，他告诉记者：“以前，每年春节，我都会返回家乡给村里老人们拜年，看到有些老人生活状况不太好。今年受疫情影响，不能如常返乡，就想在春节前，为老人做点事，让他们过一个舒心的春节。”霍泰稳在电话里告诉记者。

今年40岁的霍泰稳，是单县蔡堂镇安六村人，大学期间学的是计算机专业，毕业后留在北京工作。2007年，霍泰稳创立了创客邦（控股）北京有限公司并担任CEO，开始了自己的创业

追梦之旅。如今，他创立的创客邦（控股）北京有限公司立足IT教育前沿，已经成为行业发展的佼佼者。从乡村走向大城市，从乡村少年到成功创业者，经历和视野让霍泰稳面对社会和人生都有了更深层的思考和体悟：“社会是一个人生的重要组成部分，我们要在社会中最大程度地传播光和热，成为一束光源。我们公司每年都会拿出3‰的利润，用于社会公益事业。”

事实上，在为村里老人发放总额8.8万元“敬老金”之前，尚在创业路上的霍泰稳就常为安六村默默捐款修路做“好事”。2016年，春节返乡的霍泰稳看到村里道路坑洼不平，就跟当时的村主任曹保轩说：“我们安六村能不能修路，我带头捐些资金，和大家一起把路修起来。”恰好，当时县里也有配套资金支持，霍泰稳就带头捐款15万元，村里群众也踊跃参与。后来，安六村用这笔钱修好村干道的路，实现了户户通，还在村干道安装了路灯。

10年前，霍泰稳的父亲曾是村党支部书记，他经常对儿子说，党员干部要真心真情为群众服务，是不是真心对待群众、对待党的事业，群众心里最清楚。

公益广告
关爱未成年人